

火锅店店主栾留伟救下3名落水儿童 返回救人时不幸牺牲

市民排队就餐致敬英雄店主

用餐高峰
店员忙得顾不上接电话

今年41岁的栾留伟是山东人，和妻子在北京经营了一家火锅店。8月10日，他带着女儿到河北固安的永定河边玩时，救下了3名落水儿童，当他再返回水中去救遇险的成年人时，因体力不支不幸溺水牺牲。8月21日，栾留伟被安葬在故乡泰安市宁阳县的烈士陵园内，并被追授“新时代宁阳楷模”的称号。栾留伟的事迹被广泛传播后，北京市民纷纷来到他生前经营的餐馆就餐，以尽自己的绵薄之力。

中午11时，餐馆刚一开门就有客人进店。很多顾客在门前掏出手机拍照留念。11时30分，店门口已经开始等位了。中午12时许，正值店里的用餐高峰，店员忙得连电话都顾不上接。一旁等位的客人主动当起了临时客服，向来电询问的顾客介绍店内的情况。“原来店里人也不少，但一般不需要等位，最近来店用餐的客人多了不少。”店员吕凤钗说，这几天，店里连包间都满了。中午11时开餐，大家要忙到下午4

连续几天，北京市西二旗的一家火锅店突然火起来，一到饭点儿就顾客盈门，甚至要排队等位。许多等位的顾客说，他们来这里不是单纯地为了吃饭，而是听说火锅店的老板因为救落水者而牺牲，大家想以这样的方式向英雄表达敬意。



时才结束，半个小时后来吃晚餐的第一批客人又来了。

有人开车50公里
赶来就餐

记者在店内询问得知，很多客人都是听说了栾留伟的事迹后专程赶来的，既向英雄表达敬意，也通过这种方式帮衬店里的生意。同是做餐饮行业的孙先生特意驱车50公里从怀柔赶来就餐。他听

说栾留伟的事迹后非常感动，要向这位同行致敬，希望大家都能来支持这家店的生意。

“英雄舍己救人的行为值得每位公民学习。”来自昌平的李先生表示，来这里吃饭主要是想尽自己的一份力。有等位的客人因为时间来不及了，临走之前特意在店内买了几瓶饮料带走以表敬意。

前两天，有位探店博主来用餐后，以结货款的名义留下了一笔现金。“他能把自己的生命献给萍水相逢的陌生人是真英雄。”这位博主感

叹。“这几天确实常有顾客来送钱。嫂子走时专门交代过，不收任何捐赠。”一位店员说，有位女士也是把钱放下就跑了，以至店员追出了一条街。

栾大哥待店员
如亲人一般

“这几天顾客很多，已经超过我们店接待的上限了。羊蝎子等食材前期要准备三个小时，所以临时现加根本来不及。”店员说，这些天时常有等位的顾客没能吃上饭，这让他们很过意不去。

“栾大哥是个好人。”吕凤钗说，栾留伟和店员们相处就像兄弟姐妹一样，平时大家遇到难事都会找他帮着出主意。

这家火锅店是今年4月才搬到这里的。一位附近的居民表示，这家店开业以来生意一直不错，食材新鲜，服务也好。另一位店员说，这几天栾留伟的妻子回老家料理后事去了，他们会把店照看好，以告慰栾留伟的在天之灵。

(据《北京晚报》黄品超 文并)

每件最高补2000元！
家电以旧换新补贴“8+N”类

记者25日从商务部获悉，商务部等四部门办公厅近日印发关于进一步做好家电以旧换新工作的通知。明确各地自主确定补贴“8+N”类家电品种，每件最高补贴2000元。

通知要求，各地要统筹使用中央与地方资金，对个人消费者购买2级及以上能效或水效标准的冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟机8类家电产品给予以旧换新补贴，补贴标准为产品最终销售价格的15%，对购买1级及以上能效或水效的产品，额外再给

予产品最终销售价格5%的补贴。每位消费者每类产品可补贴1件，每件补贴不超过2000元。

通知提出，各地自主确定上述8类家电的具体品种。鼓励地方结合当地居民消费习惯、消费市场实际情况、产业特点等，对其他家电品种予以补贴并明确相关补贴标准。

根据通知，各地要及时回应社会关切，做好政策答疑，并开通投诉举报监督渠道，依托本地12345政务服务便民热线等建立咨询服务专线。(据新华社 谢希瑶)

瑶族绝技
成为乡村旅游新名片

8月24日，瑶族民间绝技传承人在金秀瑶族自治县长垌乡平道村古占屯为游客表演“下火海”。

广西壮族自治区来宾市所辖的金秀瑶族自治县位于桂中腹地，瑶族风情浓郁，素有“世界瑶都”的美誉。当地瑶族民间“上刀山”“下火海”等绝技祖祖辈辈传承，颇具神秘色彩。这份行走在刀锋火海中的惊艳，近年来转化成了文旅表演节目，吸引大量外地游客前来观赏探秘，成为地方旅游新名片。

新华社记者 尹栋逊 摄

社交媒体“电报”创始人被捕 俄方回应

据法国媒体24日报道，社交媒体“电报”创始人兼首席执行官帕维尔·杜罗夫当晚在法国巴黎近郊的布尔歇机场被捕。俄罗斯方面表示，已要求法方就此事作出解释，但法方拒绝进行沟通。

法国电视一台援引匿名消息源报道说，杜罗夫被捕时刚乘坐私人飞机从阿塞拜疆抵达法国。法国媒体称，法国警方拘捕杜罗夫主要是为了调查“电报”平台缺乏监管的问题，这一问题导致该平台助长各类犯罪活动。

“电报”目前约有9亿活跃用

户，是俄语地区使用的最主要社交媒体平台之一，其总部位于阿联酋迪拜。

事发后，俄罗斯外交部表示，俄驻法使馆已采取必要措施，了解与杜罗夫被捕有关情况。

25日晚些时候，俄罗斯驻法使馆发表声明说，在获知杜罗夫被捕的消息后，俄方立即要求法方就此作出解释，并要求法方保障杜罗夫的权利，提供领事探视，但法方一直避免就此问题进行沟通。俄方正联系杜罗夫的律师。

据新华社

美航天局决定让滞留空间站宇航员
明年改乘“龙”飞船返回地球

美国航天局24日宣布，决定让滞留在国际空间站的两名美国宇航员明年2月改乘美国太空探索技术公司的“龙”飞船返回地球，而搭载他们前往太空的波音公司“星际客机”预计今年9月初不载人返回地球。

美航天局表示，“星际客机”不载人返回能让美航天局和波音公司在其返回过程中继续收集相关测试数据，同时不让宇航员“承担超过不必

要范围的风险”。

美国宇航员威尔莫尔和威廉姆斯今年6月5日搭乘首次载人试飞的波音“星际客机”飞船发射升空，于次日飞抵国际空间站。飞船原定6月14日脱离国际空间站返回地球，但由于出现推进器故障和氦气泄漏等问题，返航时间一再推迟。两名宇航员至今已滞留国际空间站两个多月。(据新华社 谭晶晶)